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Ortsteilrat Tiefthal Erfurt, 14.03.2023 

OR TIE/002/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 02.03.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, An den Linden 8, 99090 

Erfurt-Tiefthal  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

20:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Teubner 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Deutsche GigaNetz - Projektvorstellung  

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

 9. Kontrolle Niederschrift  

 10. Ortsteilbezogene Themen  

 11. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.01.2023 

 

 12. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3. Deutsche GigaNetz - Projektvorstellung  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt den Mitarbeiter der Deutsche GigaNetz GmbH und 

übergibt ihm das Wort. Dieser stellt das Vorhaben "Glasfaser" vor und beantwortet im An-

schluss die Fragen des Ortsteilrates.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde war nicht gegeben.  

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es gibt keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates.  
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 9. Kontrolle Niederschrift  

   

Verwendung der finanziellen Mittel aus den §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung 

Der Ortsteilbürgermeister bittet um eine Aufstellung zur Verwendung der finanziellen 

Mittel aus den §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung für die Jahre 2021 und 2022. 

Er informiert über die zur Verfügung stehenden Mittel. 

In der nächsten Sitzung, am 30.03.2023 wird über die Vergabe der finanziellen Mittel ent-

schieden. 

Der Ortsteilbürgermeister schlägt vor, mit den § 4 Mitteln die Fassade des Vereinshauses 

zu sanieren. 

 

Neuer Radweg 

Am 08.02.2023 fand ein Vororttermin mit den zuständigen Mitarbeitern des Tiebau- und 

Verkehrsamtes statt. 

Es wird eine neue Beschilderung erfolgen.  

Auch ein Schild  mit dem Hinweis in Kühnhausen, das es an der Brücke nach links zum 

Radweg nach Tiefthal geht, wird angebracht. 

 

Geschwindigkeitskontrolle 

Ein Geschwindigkeitsmessgerät wird am Ortseingang noch bis zum Frühjahr eingesetzt. 

 

Bepflanzung Sulzer Ring 

Die Mitarbeiter des Garten- und Friedhofsamtes kommen auf den Ortsteilrat zu um die 

Gestaltung abzusprechen. 

 

An der Leite 

Der Ortsteilbürgermeister erläutert den Baufortschritt.  

Nach erfolgter Winterpause werden die Arbeiten am 01.03.2023 fortgesetzt. 

Es wird eine Natursteinmauer errichtet. Alle Anforderungen sind erfüllt, am 08.03.2023 

werden die Straßenborde abgesteckt. 

Private Hausanschlüsse (Breitbandkabel, Wasser, Strom etc.), von der Straße in die Häuser 

werden auch gleich mit gemacht. Sämtliche Anschlüsse und Neuverlegungen in einen Gra-

ben. 

Im Juni 2023 soll die Fertigstellung sein. 

Dies wird alles auch im Tiethaler Blick veröffentlicht. 

 

Trauerhalle in Tiefthal 

Statiker, Dachdecker und Sanierungsfirma waren vor Ort  

Kosten sind für 2024 vorgesehen und sollen eingestellt werden- Umsetzung auch somit 

erst 2024 möglich 

Dachprüfung ergab, Dachziegel zu erneuern- Unterbau in Ordnung 

 

Erweiterungsgelände FH: 

Das Erweiterungsgelände für den FH  (ca. 750 m²), was bereits am 31.01.2023 eingemessen 

und markiert wurde, wird auch 2023 für die Nutzung und Abgrenzung 

vorbereitet. Die anstehenden Rodungen des Wildbewuchses sollen noch im Februar 2023 

erfolgen, die Naturschutzbehörde ist involviert. 
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Die Gestaltungsentwürfe für die zukünftige Nutzung/ Belegung mit Grabstätten und die 

Erschließung für Gießwasser/ Abraumentsorgung und  Befahrbarkeit  der neuen FH- Fläche 

werden ebenfalls 2023 durchgeführt. 

Erster Schritt wird die Errichtung einer Einfriedung sein. 

 

 10. Ortsteilbezogene Themen  

   

Kulturfestival 

Das diesjährige Kulturfestval findet am 01.-03.09.2023 statt. 

Infoveranstaltungen wurden schon durchgeführt. 

Die Kirmes findet am 30.06.-02.07.2023 statt. 

 

Grabungen in Tiefthal 

Derzeit sind in Tiefthal mehrere Grabungen ersichtlich. Der Ortsteilrat möchte wissen, um 

welche Grabungen es sich handelt. 

An der Kreuzung Alte Mühlhäuser Straße / Bachstraße wurde ebenfalls gegraben und dabei 

die Verkehrssicherungspflicht nicht eingehalten. 

Die Anfrage diesbezüglich erfolgt durch die Ortsteilbetreuung. 

Eine Antwort ist bereits erfolgt:  

"Bei den Grabungen in Tiefthal im Bereich Alte Mühlhäuser Straße/Bachstraße handelt es 

sich um Arbeiten im Auftrag der Deutschen Telekom für den Breitbandausbau. Die Arbeiten 

sind nach derzeitigem Kenntnisstand bis zum 10.03.2023 genehmigt. 

Die Verkehrssicherung bei dieser Baumaßnahme und hier insbesondere die Führung der zu 

Fuß Gehenden stand bereits in der Vergangenheit in der Kritik. Wir hatten in der Konse-

quenz das bauausführende Unternehmen schon einmal zur Mängelbeseitigung aufgrund 

unzureichender Verkehrssicherheit aufgefordert. Wir werden die Information des Ortsteil-

rates zum Anlass nehmen, eine erneute Prüfung vorzunehmen und ggfs. OWiG-

Maßnahmen einleiten" 

 

Amtsblatt 

Hierzu verliest der Ortsteilbürgermeister die Flyer und das Plakat zum Verteilen von Amts-

blättern. 

Der Ortsteilrat verteilt Flyer im Ort. 

 

Bank auf dem neuen Radweg 

Der Ortsteilrat bittet um eine Bank für den neuen Radweg. 

Diese sollte in der Mitte des Radweges, da wo der Weg breiter ist, aufgestellt werden. 

Eine Anfrage erfolgt durch die Ortsteilbetreuung. 

 

Kiste am Spielplatz 

Die Stadtverwaltung hat die Spielzeugkiste auf dem Spielplatz wegen Unfallgefahr mitge-

nommen. 

Nach Abstimmung mit dem Garten- und Friedhofsamt möchte der Ortsteilrat, dass wieder 

eine Kiste auf dem Spielplatz aufgestellt wird. 

 

Beschwerde 

Der Ortsteilbürgermeister verliest die Beschwerde einer Bürgerin aus der Langen Straße. 
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Umlegungsverfahren 

Im Zuge des Umlegungsverfahrens wurden Hauseigentümer gefragt, ob sie Interesse ha-

ben, die vor den Häusern (z.B. Vorgärten, Parkplätze) befindlichen Grundstücke zu kaufen. 

Einige haben die Grundstücke bereits gekauft.  

 

  

 

 11. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

19.01.2023 

 

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  

 

 12. Informationen  

   

Sonderabfallsammlung 

Am 13.03.2023 werden Sonderabfälle in Tiefthal gesammelt.  

 

Tiefthaler Blick 

Die nächste Ausgabe erscheint  in der 11. oder 12 Kalenderwoche.  

 

 

 

 

gez. Teubner gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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